

Előfizetési ár:

Egész évre ... 10 kor.  
Fél évre ... 5 kor.  
Negyed évre ... 2 50 kor.  
Havonként ... 90 fill.  
Egyes szám ára 20 fill.

# ASZÓDI HIRLAP

Hirdetéseket  
méréselt áron felvez  
a kiadóhivatal.  
Nyílttér: minden sor  
50 fillér.  
Részleteket nem aduuk  
vissza.

**Az aszódi járás községeinek közgazdasági, társadalmi és közművelődési hetilapja.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petőfi-nyomdában, Aszód, Főút 482. szám.

Felelős szerkesztő: **DR. GLÜCK ADOLF.**  
Szerkesztő: **VAS JÓZSEF.**

Előfizetési, nyílttéri és hirdetési díjak a kiadóhivatalban előre fizetendők.

## A házasság-iszony.

A sok karácsonyi és ujévi körkérdés között, amelyek között ujat kitalálni éppen olyan nehéz, mint megkonstruálni a perpetu mobilét, felbukkant egy kérdés, amely csodálatosképen legtermészetesebb közzé tartozik, amely kézenfekvő, amely szinte kívánczik arra, hogy körkérdések útján intéztessék el, ha ugyan elintézés módja az ilyen nagy társadalmi problémák megoldásának ez. A kérdés, amelyet egy angol újság vetett fel az, hogy nők és férfiak egyaránt, miért iszonyodnak a házasságtól és miért tolják azt ki a legjobb esetben is hosszú időre?

A feleletek közül sajátosképen majdnem mindegyik azt mondja, hogy a nők fényűzése okozza a férfiaknak házasságiszonyát. Hogy ezt éppen Angolországban, az egyszerűség és puritánság országában mondják, az különös. Hiszen ott kapnak nők és férfiak egyaránt olyan nevelést, amely nem predesztinálja őket arra, hogy nagy háztartást vezessenek, hogy reprezentáljanak, hogy külső csillogással akarják megtevesztetni a családi körön túl eső ismerősöket, barátokat és ide-

geneket. Ez Magyarország specifikuma, a házasságtól csak minálunk rendezik úgy be. Angolországban még manapság is úgy tudjuk, keveset változtak azok a viszonyok a házasság körül, mint amiket mi jó öreg Dickens elbeszéléseiből és regényeiből ismerünk. Ami fényűzés az angoloknál kifejlődött, az mind egy bizonyos megcsontosodott etikettbe foglalható össze, az angolok kimért egyéniségének megfelelően egyszerűen étkeznek, de az étrend betartását, az evőeszközök miként való használatát olyan szigorúan veszik, mint a földadótörvényt.

Tehát már ott is így meglazultak az erkölcsök? Hát ott nincsenek háztartási iskolák, nincsenek folyóiratok, nincsenek mértékletességre és takarékosságra intő szülők és rokonok, hogy ennyire elfajultak az állapotok? Könnyedén odavetve persze bátran ellehet mondani, hogy a nőknek a fényűzésre való hajlama riasztja vissza a férfiakat a házasságtól. Sokkal mélyebb okai vannak ennek. Csak a társadalom egy bizonyos rétegében üzik a fényűzést annyira, hogy itt oka lehet a férfiak arra, hogy egyáltalán ne, vagy legalább is megállapodott éveiben nőstüljön. Itt szó lehet arról, hogy az em-

berek iszonyodnak a kétes boldogságtól, hogy vigyáznak a jövőjükre, amelyet pazarlást és fényűzést szerető asszony egy-kettőre tönkre tehet.

Másként állnak a dolgok annál a társadalmi rétegnél, amely nem az öröklött vagyon fölötti hatalmat gyakorolja, hanem amelynek kezemunkájával kell megszereznie a mindennapravalót. Ezeknél a társadalmi rétegek-nél más szempontok alá esik ez a kérdés.

Lényeges szempont ezeknek a társadalmi osztályoknak az anyagi kérdés. Mert a költők énekelhetnek bármennyit arról, hogy a szerető párok a legszerényebb hajlékban is boldogak, a reális élet emberei másképpen tudják azt és tudják, hogy a szeretet csak ott virágzik, abban a talajban, amely pénzzel van megvetve. A szereteten kívül kell egy jó fűtött szoba telen, rendes lakás, rendes táplálék és némi luxus is. Tehát nem lehet más a házasság akadály, mint ezeknek a reális jóknak a hiánya, de ha ez megvan, akkor csökkenek az akadályok.

A probléma megoldása tehát egy kérdésen múlik: a gazdasági kérdésen és ezt az okoskodást tovább folytatva kérdezzük meg önmagunktól, hogy

## Az elbeszélés művészete.

— Irta: Wassermann Jakab. —

Az ifju: Már jóval több egy esztendőnél, hogy láttuk egymást. Amióta a barátnőm meghalt, alig jöttem emberek közé és szobámat csak akkor hagyom el, amikor magányos sétákra megyek. Egyetlen örömem könyvek olvasása és az, hogy visszagondolok a benyomásokra, amiket bennem a könyvek tartalma keltett. Ugy gondolom, ha most venném a tollat a kezembe, képes volnék valami jót alkotni.

Az öreg: És voltaképpen mi ösztökél? A művészt nem lehet vadász, aki tekintet nélkül, hogy mi kerül puskája csöve elé, egyszerűen elsütí fegyverét. Neki egy tengerész feladatával kell megbirkóznia. Lelke és szeme egy láthatatlan, de tudatos cél felé van beállítva. Hová kerget hajlamod? Mihez érzel hivatást? A léleknek melyik szigetét véled magadban feltalálni?

Az ifju: Nem telik másban örömem és boldogságom mint mesék elmondásában. Az egyedül és elmélyedés óráiban úgy érzem,

hogy a világ sora Ádám idejétől kezdve bennem megnyilatkozik: És ilyenkor ellenállhatatlanul akarok, hogy is mondjam? ... mesélni, mesélni.

Az öreg: Ez szép, sőt nagyszerű. Ha csakugyan ilyen ösztöneid vannak és azt nem érted félre, mikor gyakorolod azokat, akkor bizonyára az elbeszélést születtél.

Az ifju: Miért érteném félre? Miért kételkedsz tehetségemben? Hát van-e ennél egyszerűbb dolog a világon?

Az öreg: Hogy ez nem annyira egyszerű és magától értetődő, arra megtanít egy pillantás a mai ilyenfajta termékekbe. Hiszen a legtöbbje nem is tudja már, hogy mi az: elbeszélni és a lehetetlenségekből is a művészet ál- és csonka képleteit hozzák létre.

Az ifju: Szigorú vagy, mint rendszeren, nem hiszem, hogy igazad van. Soha annyit nem termeltek, mint mostanában; soha olyan sokoldalú nem volt ez a műfaj, mint ezidőszert.

Az öreg: Az ifjuság örök tévedése ez.

Az ifju: Félnem kell, hogy mindazt, amit mostanig alkottam, elveted.

Az öreg: Erre csak akkor felelhetnék, ha tudnám, hogy nem töltsz el más, mint a

tárgyhoz való szeretet, hogy bensőbben a tárgy tökéletes előadása a lényeg, hogy az igazság miatt aggódsz, vagy pedig könnyelmű dicséret már egész életedre elvakított. Félsz egy keserű órától, ne titkold, én szívesen hallgatok. Ugy látom ez gondolkodóba ejtett.

Az ifju: A magad tételét tartod jónak és megdönthetetlennek? Nem alapulhat-e ez is tévedésen, rosszhiszeműségen vagy önzésen?

Az öreg: Megkísérlem állításaim megokolását és ha érveimet megerősítened, akkor meg leszek elégedve.

Az ifju: Beszélj teh t.

Az öreg: Az írók három fajtáját ismerem: Olyanokat, akik saját stílusal bírnak és azt legmagasabb tökéletességük képesek fejleszteni; olyanokat, akik keresik a saját stílusukat és végül olyanokat, akik egy mindenki stílusát találják és olyan viszonyban vannak vele, mint egy vendéglátókat az asztalokhoz, a székekhez és korszokhoz. Soha nem lehetnek szavuk, gondolatuk vagy frázisuk urai; a legizibb esemény megdermed náluk, emelkedett hangulatok köznapiaikká lesznek bennük, minden inspiráció szándékká lesz, minden külső befolyás utánzattá válik, ami

melyik a leghasznosabb gazdálkodás a házasságban, kérdezzük meg és megtaláljuk ennek is a kulcsát a takarékoságban. Amióta újabb időben a kereseti pályák egész légiója nyílt meg a nők számára, amióta a nő önmaga gondoskodni saját léte fentartásáról, azóta ő maga is tudja értékelni a takarékoságot a munkával és idővel való elbánást és így tudhatja azt is, hogy kellő beosztás mellett szerényebb keretek között, kisebb luxusigényekkel is meglehet élni. Hisz háztartási iskoláink vannak, de otthonról is tudhatja az egyszerű polgár leánygyermek, hogy a jövedelmi forrást túllépő házi kiadások rendszeresen a házasság boldogságának katasztrófája felé vezetnek.

Egyszerűbb, talán mondhatnók spárta életmódra kell nevelnünk a fiatalokat, a jövő társadalom embereit, minden vonalon éreztetni kell velük, az egyszerűségnek, a józanságnak, a takarékoságnak és mértékletességnek nagy hasznát és akkor remélni lehet, hogy az angol ujságnak kérdése az avult körkérdések lomtarába kerül.

## Hirek.

— **Kinevezés.** Gróf Ráday Gedeon Pestvármegye főispánja a f. hó 12-iki törvényhatósági közgyűlés alkalmával járásunk közszereket és tisztelben álló szolgabíróját ifj. Madarász Elemért t. főszolgabíróvá nevezte ki. Múlt évig egyént nem érthette e kitüntetés, mert a ki az ő egyéniségét s emberszerető humánus gondolkodását ismeri, tudja, hogy a kitüntetés egy tökéletes embert talált. Őszintén gratulálunk a megérdemelt kitüntetéséhez.

— **Tanfelügyelői iskolalátogatások.** Sági Imre kir. s. tanfelügyelő a héten újjól az Aszódon tartózkodott és csütörtökön a

erőtlen, náluk banális, ami finom, az náluk gyöngé. De ezen íróról, akik a nagy tömeg számára a piaci árut szolgáltatják, ezekről nem akarok beszélni. Te a második fajtahoz tartozol.

**Az ifjú:** Ez nem is lenne olyan rossz. Mindnyáján keresők vagyunk. Bárán állít-hatjuk, hogy a legnagyobb mester halála napjáig kerestél. Miért mosolyogsz?

**Az öreg:** Mert e megjegyzéseden látom, hogy nem értetél meg. Amikor a nagy mesterek keresnek, akkor a forma és lényeg között keresik a harmóniát. Tudják, hogy ilyen harmonia nélkül művészi termék nem létezik. És mert ez tudják, ezen az uton törekednek a tökéletesség felé és mert ügyelnek arra, hogy anyagi sokaságot hamis tárgyra vagy helyre ne pazarolják, azért mindig csak olyasmí jöhet náluk létre, ami a művészetnek ép úgy megfelel, mint a saját teremtő egyéniségüknek. Nyitott szemekkel keresnek ők. Ti azonban úgy kerestek, mint a vakok; ők egyenes pályán haladnak és célhoz érnek, ha nem is a kívánt célhoz, ti azonban körben támolyogtok. A keresők, akik a lényegre nem tudják felfogni azok elmerülésre vannak kárthatva. Fordította: Sz.

helybeli róm. kath. elemi iskolát látogatta meg. Hol az egyes osztályok látogatásánál arra a tapasztalatra jutott, hogy a tanítás nagyon jó, a tanérek mindannyian hivatásukkal járó kötelességüket odaadóan teljesítik. Azonban mégis a két tanítónő ügybuzgalmát — a látogatás után tartott konferencián — különösen kiemelte és azon óhajának adott kifejezést, hogy „bár csak minden iskolában ilyen buzgó, lelkes, hivatásos tanérekre találna.“ Pénteken Domonyban és Ikladon járt. Szombaton pedig a helybeli evangélikus elemi látogatta meg, hol a tanítás eredményéért szintén a legnagyobb fokú meglepedését fejezte ki. És buzdította a tanéreket a további nemes munkára.

— **A leányegylet táncmultsága** igen fényesen sikerült tegnap. A jegyek nagy része már előre elkelt s így biztosítva volt az anyagi siker. A multságról most technikai akadályok miatt csak annyit írhatunk, hogy a szereplők valamennyien a legjavát nyújtották tudásuknak. Részletesen a következő számban fogunk beszámolni a multságról.

— **A vác—gödöllői vasut r. t. rendezése.** A budapest—vác és budapest—gödöllői h. é. villamosvasutak r.-t. csütörtökön tartotta rendkívüli közgyűlését, amelyen elhatározták, hogy a Máv. és a társaság igazgatósága között létrejött szerződés alapján a Máv.-tól nyert bérleti összeget tőkésítési fogják és az akként befolyó összegből a forgalomban lévő 32 500 darab elsőbbségi részvényt visszaváltják és a jelenleg 16 65 millió koronára rugó alaptőkét 3 65 millió koronára szállítják le.

— **Törvény a bevándorlók ellen.** Az egyesült államok képviselőház elhatározta, hogy bevándorlási billt alkot, amely a bevándorlótól azt követeli, hogy egy nyelven írni és olvasni tudjanak. Ezenkívül kimondja a bill, hogy minden külföldi, aki a bevándorlás után három éven belül vagyont rongál, a szervezett államrend fölforgatását hirdeti. vagy köztisztviselők meggyilkolására izgat, száműzendő. Ezt a rendelkezést elégségesnek tartják, hogy kizárja a választójog érdekében esetleg rendezendő szabotázszerű, anarkisztikus vagy más pusztító módszereket.

— **Mulatságok.** A múlt esztendei kedvtelen, a súlyos pénzügyi helyzet s a háborus világ miatt nyomott s mulatság rendezésére alig kapható közönség, mintha lidércnyomástól szabadult volna fel, egymásután rendezik a jobbnál-jobbnak ígérkező mulatságokat.

Aszódon a mulatságok sorozatát a Leányegylet kabareival egybekötött mulatsága nyitja meg.

Mint értesülünk a Polgári Kör, Gazdakör és az Ipari- és kereskedelmi alkalmazottak köre szintén mulatság rendezésén fáradoznak.

Turán az iparosok, a Kath. Kör rendeznek mulatságokat, melyek közül az első műkedvelői előadással lesz egybekötve.

— **Az aszódai állandó mozgóban** ma január 18-án fényes irodalmi színvonalú műfilmek kerülnek bemutatásra: A félkegyelmű. Dráma 3 felvonásban, elsőrangú francia író tollából való irodalmi film. Pál mint gardedám, humoros. A tengeri átlátszó lakói, természet felvétel. Möréc hasonlít a miniszterhez, rendkívül kacagtató, irodalmi humor. A legutóbb között „Pletykák“-ra egyébként megrendült Rózsa István moztulajdo-

nosunk költői vénája, aki az alábbi versében válaszol a pletykákra:

És ha volt is vers az „Aszódai Hírlap“-ba  
A mozi házi rendjét ostromozva,  
Nem mindenki nyeli le a pletykát,  
Mert annál többet ér az igaz valóság.  
A vers írásból kivénültem én már,  
Azért senkit megne szurjon pennám,  
Csak édes boszankodást kelthetett a humor,  
Amelynek balzsama legyen a fehér lilium.

— **Bál Ikladon.** Iklad vezetői minden évben nagy sikernek örvendő táncmulatságokat szerveznek. Az idén február 1-én (vasárnap), a Juhász-féle vendéglőben tartják meg, ahol minden bizonnyal a lehető legjobban fognak mulatni a megjelenők, mert ennél fesztelenebb multság é vidéken nem igen fordul elő. Jegyek az aszódai gyógyszerárban már most is kaphatók.

— **A multság vége.** Fercsik György és Varga János hévizgyörki lakosok együtt mulatoztak Hévizgyörkön a korcsmába, majd együtt elindultak haza felé, az utcán azonban valami nézeteltérés támadt közöttük, úgy vélték, hogy jobb azt mindjárt elvégezni, egymásnak mentek s ültelgették egymást. A szerencse Vargának kedvezett ugyanis az Fercsiket egy bottal fejbe ütötte, aki az ütés után elesett, még ezután is ütött reá Varga egy nehányat s ott hagyta, Fercsik súlyos sérülést szenvedett Vargát a csendőrség virtusságáért a járásbírósnak feljelentette.

— **Megszűnt a gázgyár.** A villanyvilágítás bevezetésével a gázvilágítás megszűnt Aszódon s miután a gázgyárra nincsen szükség, azt leszereltették s a leszerelt tárgyakat a gyár épületébe helyezték el. Mivel nem ügyel fel a gyára senki, úgy gondolta Trokán Károly is, hogy jobb lesz, ha ő használja fel a sárgaréz dolgokat, mint a gyár, gondolatát tett követte, azonban a gyár igazgatósága feljelentést tett a csendőrségen. A csendőrség Trokántól több a gázgyár tulajdonát képező dolgot őrizet alá vet, ötöt pedig a törvényszéknek feljelentette.

— **Jó munkatárs.** Halász Mihály és Boda János bagi lakosok együtt közösen dolgoztak. Halász betegség miatt elmaradt a munkáról, Boda pedig a munkabért felvette, mikor pedig Halász kérte az ötöt megillető munkabért, nem fizette ki annak. Halász, Boda ellen sikkasztás miatt feljelentést tett a csendőrségen, ahonnan Boda a járásbírósnak feljelentetett.

— **Ügyes vásárlók.** Fóthi András és Kunecz Istvánné galgamacsai lakosok f. hó 11-én Aszódon betértek Leitner Miksa aszódai lakos óráshoz, hogy ott ezüst gyűrűt vásároljanak. Mig Leitner a kirakathoz ment a gyűrűket behozni, addig a vásárlók egyedül maradtak az üzletbe. Fel is használták a kedvező alkalmat, mert a Leitner asztaláról felvették 1 darab aranygyűrűt s odébb álltak vele, azonban Leitner a csendőrségen feljelentést tett, Fóthit és Kuneczét a csendőrség lopás miatt a gödöllői járásbírósnak feljelentette.

— **Kétszer nyílik az akácfa virága.** Huszonkét éves házasság után heves szerelme gyulladt Ferge Sámuelné verseyi asszony egy Adonis iránt, ki mellesleg megjegyezve csavargó, foltozó suszter, aki dikicsét nemcsak lábtümművészeténél, de a forróvérű menyecskék szívébe irányított Ámor istennyila gyanánt is használni szokta. Bővebben megmagyaráz mindent az alábbi körözvény, melyet járásunk főszolgabírójára bocsátott ki a verseyi Juno kézre kerítése céljából.

Körözvény. Verseg községhez tartozó rekharasztói pusztról f. évi január 2-án esti 8—11 óra közötti időközben Horváth Róza férje Ferge Sámuel lakásáról nyomtalanul eltűnt. Személyleírása, kora: 41 éves, testalkata: közép, testes, haja: gesztenyeszínű, szem barnássárga, különös ismertető jele: jobb nyaka tövén a lapocka felett szemölcs, fülében vörösköves arany függőt visel, többszínű ruhákat vitt magával s azzal gyanúsítatik, hogy egy hontmegyei állítólag ipolysági házaló foltozó cipéssel megszökött, otthon 4 apró gyermeket hagyván maga után.

Felkéretnek a hazai hatóságok, valamint a m. kir. csendőrrajdörök, hogy nevezettet nyomozzák s feltalálása esetén hivatalomhoz elővezetett sziveskedjenek.

Aszód, 1914. évi január 8-án.

— **Árvizbélyegek.** A magyar postaigazgatás — a minisztertanács határozata alapján — az árvizkárosultak segélyezése céljából legutóbb ugynevezett árvizbélyegeket hozott forgalomba. Ezek az árvizbélyegek abban különböznek a rendes levélbélyegektől, hogy valamivel hosszabbak, illetve az alsó részüknél toldatban folytatódhatnak, melyen ez a felírás szerepel: „Árvizkárosultaknak külön 2 fillér.” Ilyen árvizbélyegek bármely levélbélyeg helyett kaphatók, tehát az 5 filléres frankójegy helyett éppen úgy, mint a 10 filléres, 20 filléres vagy bármelyik levélbélyeg helyett. A különbség csak az, hogy az illető árvizbélyeg 2 fillérrel drágább, mint a megfelelő rendes levélbélyeg. Az árvizbélyegek vásárlása természetesen senkire nézve nem kötelező, mert minden árvizbélyeg helyett 2 filléres toldat nélküli rendes levélbélyeg is beszerezhető. A posta tehát senkire sem kíván kényszerítő eszközökkel hatni. Kívánatos volna azonban, hogy a nagyközönség, főképpen pedig a jobb módú emberek és a nagyobb cégek, ha nem is kizárólag, de legalább bizonyos mértékben használnák ezeket az árvizbélyegeket, amelyek csupán arra vannak hivatva, hogy a nagyszámú magyar árvizkárosultak nyomorán enyhítsenek. E 2 fillérekből ugyanis a postának nemcsak hogy egyáltalán nincsen haszna, de — tekintve az előállítási költségét — még bizonyos kiadása is van.

Az ily módon befolyt összegek 90%-a az árvizkárosultaknak jut a földművelési miniszterium útján, míg 10% az elárusítóké. A posta tehát dicséretreméltó önzetlenséget tanúsít a bélyegek kibocsátásánál. Baj azonban, hogy a közönség nem méltányolja eléggé azt a nemes célt, amelynek a posta ezáltal szolgálatába szegődött és csak aránylag kis mértékben vásárolja az árvizbélyegeket.

Mi itt ezennel újból kérjük közönségünket, hogy pártolja ezt a humánus intencióját a postának! Vegyünk s használjunk árvizbélyegeket így az árvizkárosultak nyomorán enyhítsünk s a posta alkalmazottai humánus intézményeit is támogatjuk.

— **Három évre elhalasztották az adótörvényeket.** A pénzügyminiszter a kir. pénzügyigazgatóságokkal közölte, hogy a kormány az új adótörvényeket három éven belül nem lépteti életbe.

— **A szőlővessző felhasználása papírgyártásra.** A lezignani (Franciaország) mezőgazdasági szindikátus kezdeményezésére részvénytársaságot alakítanak a szőlővesszőknek papírgyártásra való felhasználására. A részvényeket Aude és Hérault megyék birtokosaiból toborozzák, tehát Franciaország két legnagyobb szőlőtermő megyéjéből. Remélik, hogy rövid idő alatt körülbelül 15 papírgyárat állítanak majd fel Béziers és Narbonne járásában. — Mindegyik gyár 5 kilométer kerületből kapná a nyersanyagot és évi 4 tonna masszát tenne ki. Chaptal kiszámította, hogy a franciaországi egy évi szőlővessző-termelésből annyi masszát lehet gyártani, amennyit egy 60 éves turnusokra beosztott 600000 hektár területű fenyőerdőből lehetne produkálni. Azt hisszük, hogy ez új iparág a szőlőművelésnek újabb lökést fog adni és nemzetgazdasági szempontból a szőlőterületek érték növekedése várható. Sajnos, ezideig csak Franciaországban.

— **Jóslat januárról.** Az öreg Szírius mester, megint vizsgálatot tartott a horizonton és föllátította a horoszkopját. Ennek eredménye gyanánt újabb időjóslással lepte meg a nagyközönséget. Elmondja, hogy 1914. januártól hideg, szeles időjárás ígérkezik. Több helyen nagy havazás lesz, míg 14-től ködös, enyhe időjárás ígérkezik és ez 21-ig tart. Ettől kezdve ismét hidegebb idő várható, helyenkint hócsapadékkal és nagy ködökkel. Január 8 és 14 között több helyen nagyobb földrengések várhatók. Különösen Dél-Olaszországban lesznek erősebb földrengések. Februárban az időjárás átlag véve hidegnek ígérkezik és több helyen nagyobb havazások várhatók. Egész Európában és nálunk is hatalmas hóviharak lesznek. Márciusban az idő széles lesz. A hónap közepéig hideg és szeles lesz. Itt, ott, hóval és esővel. — Ilyen időjárást várhatnak.

— **Magyar kulturkép.** Magyarországon minden 42,000 emberre esik egy kórház. Minden 2000 emberre egy iskola. Ellenben minden 200 embernek van egy kocsmája. S úgy látszik, ez utóbbi szükséglet ki is elegendi a várakozást, mert szeszadó fejében átlag minden ember évenként 9 korona adót fizet az államkincstár részére. Ezekből látható, hogy boldog állam vagyunk, mert nem kell kórház, iskola, csak a vigágnak tanyái virágoznak.

— **Baromfi-, nyul-, galamb- és ebtenyésztők szövetsége.** A haszon- és disz-állattenyésztők jövedelmének fokozása szempontjából igen fontos és nagy horderejű az a szövetség, amely valamennyi magyar baromfi-, nyul-, galamb-, kanári- és ebtenyésztő egyesülését célozza, tekintet nélkül arra vajjon hivatásosak, avagy műkedvelők-e a tenyésztők. A most megalakulóban levő Magyar Tenyésztő Szövetség, amelybe eddigéle már sok ezer tenyésztőnk jelentette belépését, kizárólag a tenyészanyag értékesítését tűzte ki céljául. Kiállítás helyett nagyarányú vásárokat fog rendezni, még pedig felállítandó központi irodája révén külföldi és hazai vásárlók bevonásával, hogy a tenyésztők jövedelmét tekintélyesen emelje. A

jelentkezések befejezése után megkezdődik a tenyésztők szövetségének megyei központok szerint való szervezése, úgy hogy már a jövő évben Bécsben, Budapesten, Pécsen, Pozsonyban, Kassán, Szegeden, Debrecenben, Aradon, Nagyváradon, Temesváron és Kolozsvárott nagyszabású vásárokat rendeznek. A Magyar Tenyésztő Szövetség ideiglenes intézősége felkéri tehát városunk és környékünk baromfi-, nyul-, galamb-, kanári- és ebtenyésztőit és állatkedvelőit, hogy pontos címük közlésével jelentkezzenek dr. Kovács Dénes urnál (Budapest, IV., Sarkantyus-u. 3.) annál is inkább, mert tagsági díj nincsen s a központi, valamint vidéki alakuló közgyűléseket a közeli hónapokban megakarják tartani.

— **Kérjük hátralékos előfizetőinket, hogy az előfizetési díjakat mielőbb beküldeni sziveskedjenek, nehogy a lap küldését be kelljen szüntetnünk.**



# Gulliver

A prima  
kaucsuk  
cipősarok  
a  
kaucsuk sarkok  
királya



rendkívül olcsó, mert kaucsukból készült.

Az új  
„BERSON”  
gummisarok előnye:



rendkívül tartós kiválóan rugalmas formája ideális

Reggelizés előtt félpohár  
Schmidthauer-féle  
Használata valódi áldás gyomorbaj-  
jásoknak, székzsorulásban  
szervezőknek.

# Igmándi keserűvíz

Az elrontott gyomrot  
2—3 óra alatt teljesen  
rendbehozza.

Kis üveg 40 fill.  
Nagy üveg 60 fill.

Kapható helyben és környéken minden gyógyszertárban és jobb fűszerüzletben.

GRAND  
HOTEL

ESPLANADE

= NAGY =  
SZÁLLODA

a Szent-Lukács és Császár-gyógyfürdőkkel szemben.

Rózsadomb parkos (tövében). — A modern technika leg-  
ujabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épültpazar fényvel berendezett **250 szobával.** Rézbutor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg-meleg víz, villanyvilágítás. Lifttek, külön olvasó-, társalgó-, író-szobák stb.  
Penziónedvezés is. Kereskedelmi utazók és fürdőzőknek igen alkalmas. A vonatokhoz saját autójáratok.

Villamos közlekedés minden irányban. — Mérsékelt polgári árak — Uri- és női fodrász a házban —

BUDAPEST,  
III. ZSIGMOND-UTCA 38-40.  
Telefon 130-33

6 percrenyire a nyugati és déli vasút pályaudvaroktól.

hat emeletes szállóda  
**Elsőrangú étterem és kávéház.**Szíves partifogást kér  
**PALLAI MIKSA,** igazgató tulajdonos.**Tyukszem,**

bőrkenyegedés szemölcs 48 óra alatt eltűnik a „CANNABIN” használata után. Üvege 1 kor., postadíjjal 1.40 kor., három üveg bérletre 3 kor.

**Excelsior**

híntőpor 48 óra alatt elmulasztja a kéz-, láb- és hónaljzudást. 1 doboz 1 kor., postadíjjal 1.40 kor., 3 doboz bérletre 3 kor.

Hizlalásra legalkalmasabb  
40% phosphorsavat tartalmazó**Takarmánymész,**mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlalási súly érhető el. Alkalmazható azonfelül baromfi, bojár, juhok marhák, ökrök és lovaknál. 4<sup>7</sup>/<sub>4</sub> kiló ára, mely hónapokig elég 5 kor. 80 fillér utánvétellel bérletre.

Kapható mindenütt.

A hol nem lenne raktáron, megrendelhető utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése mellett a készítőnél:

**Dr. FLESCHE.**

„Korona”-gyógyszertára GYŐR 99.

**ÖN KÁROSODIK**

hogya nem hirdettet: hogy van eladó háza, telke, hogy van kiadó lakása, szobája, hogy van eladó butora, hogy eladó a szalmája, trágyája, hogy eladó a gabonája, hogy van eladó bora, káposztája.

**Az Aszodi Hirlap**

szerez vevőt, bérlőt, lakást, butort ruhát és minden szükségeset. Hirdessen az Aszodi Hirlapban.

**8 koronáért**küldök 4 és fél kiló (kb. 50 drb.) sajtólásnál kevésbé megsérült finom enyhe virágillatú **pipereszappant** rózsá, liliumtej, orgona, ibolya, rezeda, jázmin és gyöngyvirágból szépen összeválogatva postautánvétellel:**AUFFENBERG JÓZSEF BUDAPEST  
RÁKOSSZENTMIHÁLY.****Báli meghívók**

a legszebb és legjutányosabb kivitelben kaphatók:

**VAS JÓZSEF**

„Petőfi” könyvnyomdájában ASZÓDON.

**Két utcai szobából álló**

zárt verandával és megfelelő mellékhelyiségekkel ellátott

**: lakás :** valamint külön bejárattal   
**butorozott szoba**  
 kiadó. 

Cím a kiadóhivatalban. :-:

**Idefigyeljen!****85000**  
**! pár cipő !****4 pár 9 korona!**

Nagy mennyiségű bevásárlás folytán szállíthat utánvétellel alólírt cég legdivatosabb

**2 pár uri és 2 pár női**

fűzős cipőt, barnát, vagy feketét, erősen szegelt talppal, elegáns; mind a négy pár csak 9 korona. Megrendelésnél szám, vagy cm. méret közlendő. Meg nem felelő visszavetetik, vagy a pénz visszaadatik.

Cipőszállítási vállalat r.-t., Krakkó.  
Esterag, 8-780.**Ki levelezne**

egy vidéki urileánnyal szórakozás céljából? Teljes című levelek „Barna postás” jellege alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

**Milliók**

használgák

**Köhögés**

rekedtség, hurut, elnyálkásodás, görcs- és fojtóköhögés ellen a

**Kaiser-féle  
Mell-Karamellák**  
a „3 fenyővel”

6100 drb. közgyógyóleg hitelesített orvosi és magán elismerő levél igazolja s biztosítja a legjobb eredményt.

Kiválóan jó és kellemes ízű cukorkák (bonbonok)

20 és 40 filléres csomagban, valamint 60 filléres dobozban kaphatók;

Prokopovitsch Bruno gyógyszer-tárában Turán és Sárkány László gyógyszer-tárában Aszódon.

**A legszórakoztatóbb**

hangszereket szállítja

**WÄGNER** „Hangszer”-Király-tól Budapest, József-körút 15.Hegedű, 16 drb. felszereléssel 16 korona.  
Tárogató, billentyűkkel 16 korona.  
Amerikai Gitár citera, kottákkal 16 korona.  
Családi hangverseny harmonika 16 korona.  
Mandolin vagy Guitár 16 korona.  
Ebenta fuvola t. minőségű 16 korona.  
A millánói, párisi és londoni kiállítás aranyérem és érdemkeresztellett kitüntetés.

Javítási szakmuhelyek!

Fényképes hangszeregyezék ingyen!

Óvás! Ügyeljünk a „Wagner” névre és a 15-ös házszámra. (Telefon.)

**Könyvkötészeti**

munkák

jutányos árakban,

valamint könyvtári könyvek,

folyóiratok a legegyszerűbbtől a legdisz-

sebbig, továbbá a szak-

mába vágó összes munkák

: izléses kivitelben :

készülnek

**VAS JÓZSEF**

könyvkötészetében

**ASZÓDON.**